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	PROCESO GESTIÓN BIENES Y SERVICIOS

ADICIÓN Y/O PRÓRROGA N° XX AL CONTRATO O CONVENIO N° XXXX DEL XXXX, CELEBRADO ENTRE LA UNIVERSIDAD DE LOS LLANOS Y XXXXXXXXX



(NOTA FUERA DE TEXTO: EL SIGUIENTE ES UN MODELO DE CONTRATO DE ADICIÓN EN VALOR Y PLAZO, EN EL QUE SE ESTABLECE DE MANERA GENERAL EL CONTENIDO DEL MISMO, EL CUAL DEBE SER AJUSTADO DE ACUERDO A LAS NUEVAS CONDICIONES. IGUALMENTE SE DEBE TENER EN CUENTA QUE SÓLO APLICA AQUELLAS CLAUSULAS Y/O CONSIDERACIONES QUE SEAN DEL CASO, (CUANDO SE TRATE SOLAMENTE DE VALOR SUPRIMIR LA CLAUSULA DE PLAZO Y VICEVERSA) SIN PERJUICIO DE OTRAS CONDICIONES O CIRCUNSTANCIAS ESPECÍFICAS QUE SE DEBAN INCLUIR.)  
Entre los suscritos a saber: (Nombre Rector o su delegado), mayor de edad, identificado con la cédula de ciudadanía No. (número) de (lugar de expedición), quien obra en nombre y representación de LA UNIVERSIDAD DE LOS LLANOS en su calidad de (Rector) designado por el Consejo Superior de LA UNILLANOS mediante la Resolución Superior No. (número) del (día/mes/año) y Acta de Posesión No. (número) del día (día/mes/año) o (Vicerrector de Recursos Universitarios), delegado mediante la Resolución Rectoral No. (número) de (año); Institución Oficial de Educación Superior, con carácter de Universidad del Orden Nacional, creada mediante Decreto No. 2513 del 25 de noviembre de 1974, expedido por el Gobierno Nacional, con NIT 892000757-3, quien en adelante se denominará  LA UNILLANOS, por una parte, y por la otra (NOMBRE CONTRATISTA), identificado con cédula de ciudadanía No. (número) de (lugar de expedición), número telefónico (número) y con domicilio en la ciudad de (nombre residencia). SI ES PERSONA JURÍDICA, SE DEBE ESTABLECER: (la constitución de la misma, con todos los datos que la soportan, su inscripción en Cámara de Comercio, número de identificación tributaria, domicilio, etc.), representada legalmente por (NOMBRE COMPLETO), mayor de edad, identificado con cédula de ciudadanía N° (número) de (lugar de expedición), quien afirma estar legalmente capacitado y no encontrarse incurso en las inhabilidades e incompatibilidades establecidas en la Ley, quien para los efectos de la presente (PRÓRROGA Y/O ADICIÓN) se denominará CONTRATISTA, teniendo en cuenta que celebramos el contrato (clase) N° (numero), o convenio N° (numero), hemos acordado modificarlo, previas las siguientes CONSIDERACIONES: 1) (Nota fuera de texto: Suprimir si no aplica según sea el caso) Que el proyecto denominado (nombre y número), fue actualizado según certificación de fecha (día/mes/año), expedida por la Oficina Asesora de Planeación. 2) Que se cuenta con el respectivo estudio de conveniencia y oportunidad en el cual se registran los fundamentos que soportan la adición y/o prórroga, el cual cuenta con el visto bueno del gestor de la necesidad (Director/decano/Jefe). 3) (Nota fuera de texto:  Este numeral procede en los casos de adición en valor) Que se cuenta con certificado de disponibilidad presupuestal N° (número) de fecha (día/mes/año), centro de costos (número), rubro (código y nombre), expedido por la División Financiera, que respalda económicamente el valor. Nota fuera de texto: Si existe Recursos por el SGR, indicar: y certificado de disponibilidad presupuestal SPGR No. (número) de fecha (día/mes/año), fuente (descripción), rubro (número), Departamento (nombre y valor), por valor total de (número). 4) Que, a la fecha, el contrato se encuentra vigente. 5) Que, teniendo en cuenta las anteriores consideraciones, la viabilidad otorgada y por estar dentro de las funciones misionales de esta oficina, se procede a la elaboración de la presente ADICIÓN Y/O PRÓRROGA (número) del contrato (clase) N° (número), o convenio N° (numero), por consiguiente, las partes ACUERDAN: CLÁUSULA PRIMERA: OBJETO: (Nota fuera de texto: Según el caso el objeto sería adición y prórroga o adición o prórroga). ADICIONAR el valor y/o el plazo del contrato (clase) N° (numero) o convenio N° (numero) de fecha (día/mes/año). CLÁUSULA SEGUNDA: VALOR ADICIONAL: Para los efectos legales y fiscales, el valor de la presente adición (número) del contrato (clase) N° (número), o convenio N° (número), es por la suma total de (VALOR EN LETRAS) PESOS MCTE (valor en número), incluido impuestos de ley. (NOTA FUERA DE TEXTO: Si los hay) de acuerdo con las especificaciones técnicas respectivas y al presupuesto viabilizado, el cual deberá cumplir estrictamente, así: 
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PARÁGRAFO PRIMERO: VALOR TOTAL DEL CONTRATO. Teniendo en cuenta el valor de la presente modificación, el valor total del contrato (clase) N°(numero) o convenio N° (numero), asciende a la suma de (VALOR EN LETRAS) PESOS MCTE, (valor en número), incluido impuestos de ley. PARÁGRAFO SEGUNDO: APROPIACIÓN PRESUPUESTAL. Los pagos a los cuales se obliga la UNILLANOS, estarán sujetos a la apropiación presupuestal respectiva, con cargo al certificado de disponibilidad presupuestal N° (número, fecha). Nota fuera de texto: Si existe Recursos por el SGR, indicar: y certificado de disponibilidad presupuestal SPGR No. (número) de fecha (día/mes/año). PARÁGRAFO TERCERA: La UNILLANOS girará el valor de la presente adición de la siguiente manera: (describir). CLÁUSULA TERCERA: PLAZO ADICIONAL: Prorrogar el plazo del contrato (clase) N° (numero), o convenio N° (numero), en un término de (días/meses) que empezará a contarse a partir del vencimiento del plazo estipulado en el contrato hasta el (día/mes/año). CLÁUSULA CUARTA: VIGENCIA: En todo lo demás se mantienen vigentes las consideraciones y clausulado del contrato (clase) N° (numero) o convenio N° (numero) que no sean contrarias a la presente (ADICIÓN Y/O PRÓRROGA). CLÁUSULA QUINTA: PERFECCIONAMIENTO: La presente modificación del contrato, se considera perfeccionada con la suscripción de la misma y la constitución del compromiso presupuestal correspondiente (si aplica). CLÁUSULA SEXTA: (Si aplica) Deberá ampliar los amparos de las garantías, bajo los términos previstos en la cláusula número (número de año) del contrato (clase) N° (numero), o convenio N° (numero), dentro de los cinco (5) días hábiles siguientes.
En constancia se firma, a los (día/mes/año)
	(NOMBRE COMPLETO)
(Rector o delegado)
La Unillanos
	
	(NOMBRE COMPLETO)
El Contratista


Vo. Bo. Jefe Oficina Asesora Jurídica 

(NOTA FUERA DE TEXTO: Procede para las minutas elaboradas en la Oficina Asesora Jurídica) 

Aprobó: (Nombre completo)

Revisó: (Nombre completo)

Proyecto: (Nombre completo)
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