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[bookmark: _GoBack]Villavicencio, [Día] de [Mes] de [Año]


PARA: [Nombres y Apellidos] - [Cargo]

DE: [Nombres y Apellidos] - [Cargo]


Asunto: [Auditoría Interna] al proceso de [XXXXX] - [Unidad Auditable o Aspecto Evaluable].


Cordial saludo,

Yo, [Nombres y Apellidos], en calidad de [Cargo], por medio de la presente carta de representación, confirmó lo siguiente en relación con las auditorías internas llevadas a cabo por la [Oficina de Control Interno de Gestión] para el período que comprende [Fecha de inicio] a [Fecha de finalización]:

· Somos responsables de la oportuna preparación, presentación y consistencia de la información que será entregada en el marco de la auditoría interna.

· Se hará entrega oficialmente de toda la información relacionada con la gestión del proceso a evaluar, atendiendo los requerimientos del equipo auditor.

· La información a suministrar cumple con los criterios de veracidad, calidad y oportunidad para el cumplimiento de los objetivos específicos propuestos en el plan de auditoria y los propósitos del proceso auditor.

· Se informará al equipo de auditoría sobre cualquier asunto adicional que pueda surgir durante el curso de la auditoría interna, incluyendo cualquier cambio en las circunstancias o eventos posteriores relevantes.

Por otra parte, en cumplimiento a la Política de Integridad del Modelo Integrado de Planeación Gestión-MIPG, me permito declarar:

· No tengo conocimiento acerca de irregularidades que comprometan a los funcionarios y contratistas del proceso, en hechos de corrupción administrativa, ni conflictos de interés que comprometan o que pudieran tener un efecto importante sobre los productos o la información generada. 

· No existen relaciones de negocio, parentesco o afectividad, que hagan presumir la falta de independencia o imparcialidad, todo lo cual potencia la posibilidad de beneficiar directa o indirectamente, indebida e indistintamente a cualquiera de las partes relacionadas.

Cordialmente,


[Firma]
[Nombres y Apellidos]
[Cargo]
[Unidad Auditable o Aspecto Evaluable].
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