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Instituto de Acuicultura de los Llanos

Villavicencio, 


Estimados doctores:
[bookmark: _GoBack]Xxxxx
Yyyy 
Zzzz


Reciban un cordial saludo: 

Con la presente me permito formalizar nuestra cordial invitación para que nos acompañen como miembros del jurado evaluador del Examen de Candidatura del alumno XXXXXX  XXXXXXX, quien disertará sobre la siguiente temática: “XXXXXXXX XXXXXX” 

“Esta actividad es parte fundamental del desarrollo curricular del  programa de Doctorado en Ciencias Agrarias de nuestra Universidad y tiene como objetivo evaluar conocimientos en áreas temáticas estrechamente relacionadas con la propuesta de tesis doctoral de cada alumno; para los propósitos, el estudiante y su tutor proponen al Comité de Programa cinco temáticas, de las cuales una será seleccionada para que sea presentada ante una terna de evaluadores, también designada por el CP. 

Conforme a los procedimientos establecidos en los reglamentos del Programa, una semana antes de la fecha prevista para el examen, el CP Programa define mediante sorteo cuál,  de  cinco temas propuestos, es el que deberá ser presentado, en fecha y hora previamente concertadas con los jurados; el tiempo previsto para la presentación es de una hora, más un tiempo igual para las preguntas del jurado y las respuestas del alumno”.  

La fecha y la hora previstas para el examen del alumno citado es: (dia) de (mes) a partir de las (hora AM o PM) en el auditorio del IALL (Universidad de los Llanos). 

Cordialmente, 

XXXXXXXX
Director
Xxx
xxx


PD: Para los jurados que no pueden estar presentes, el procedimiento para participar en forma virtual es el siguiente:   De un clic en el enlace unillanos.salasvirtuales.info; después de ingresar de clic en “Sala virtual 1”, complete la información solicitada y dé un clic en "Registrarse”. Hecho lo anterior, queda conectado. (si tiene  dificultades con el audio o con el video,  por favor de un clic en el cuadro donde dice  "ayuda en vivo"; un funcionario le responderá y le dará el soporte técnico necesario para establecer su conexión.
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