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[bookmark: _Hlk191225589]GUÍA ORIENTATIVA PARA REDACTAR LA CARTA DE INTENCIÓN PARA SOLICITAR MOVILIDAD ACADÉMICA
La carta de intención o motivación es el documento a través del cual usted expone sus razones académicas para solicitar una movilidad académica. Debe ser clara, precisa y estructurada, con un enfoque especifico y un estilo único, amable y atractivo, asegurando un hilo conductor que justifique la elección de las universidades a las que se postula.
Antes de redactar este texto, considera las siguientes preguntas: ¿Cuáles son tus principales talentos? ¿Qué experiencia de liderazgo destacarías? ¿Qué habilidades posees que te ayudarán a tener éxito en tu programa de intercambio? ¿Qué habilidades aún necesitas fortalecer y esperas desarrollar durante tu participación en el intercambio?
Formato de Carta de Motivación para intercambio académico
Villavicencio, Colombia, Fecha

Señores
Universidad de destino 
Ciudad, País de destino

[bookmark: _GoBack]El primer párrafo debe comenzar con un saludo e incluir una presentación, indicando quiénes son, en qué universidad estudian y en qué semestre se encuentran. Además, debe expresar claramente el propósito de la carta: postularse al programa de intercambio con “La Universidad de destino”. Esta introducción debe captar la atención del lector, destacando un aspecto único o motivador que refleje el interés genuino por la oportunidad de intercambio.
Los siguientes dos párrafos deben desarrollar los argumentos que respaldan la motivación para participar en el programa. Es recomendable incluir una experiencia o historia personal que refleje talentos, habilidades y capacidad de liderazgo, resaltando las cualidades que permitirán aprovechar al máximo la experiencia de intercambio. Asimismo, se puede mencionar cómo esta oportunidad contribuirá al desarrollo de nuevas competencias y habilidades necesarias para el crecimiento profesional y la preparación para el mundo laboral.
Finalmente, el último párrafo servirá como cierre, reforzando los puntos clave de la carta para reafirmar el interés en el programa. También debe incluir una despedida cordial, dejando una impresión positiva en el lector.

Nombre completo 
Teléfono de contacto
Correo electrónico 
Universidad de los Llanos 
Ciudad y país de residencia

Nota: Este formato es de carácter informativo y orientativo para la presentación de la carta de motivación. 
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