
Guía presentación del informe  final para la opción de grado modalidad Pasantía  del programa de Biología.

El contenido se describe a continuación por secciones y cada una de ellas debe iniciar en una hoja diferente. El documento debe ser presentado en forma digital (CD). Se debe entregar dos copias en CD en formato docx.


1. Informe final
· Portada. 
· Resumen: debe contener de forma breve y precisa los objetivos, metodología, resultados y conclusiones del trabajo de grado. No debe ser mayor a 500 palabras y no debe incluir referencias bibliográficas. Debe incluir palabras clave (máximo 5 palabras). 
· Abstract: es el mismo resumen y palabras clave en inglés. 
· [bookmark: _GoBack]Tabla de contenido.
· Lista de figuras.
· Lista de tablas.
· Lista de símbolos y abreviaturas.
· Planteamiento del problema: ver guía presentación propuesta 
· Justificación: ver guía presentación propuesta
· Objetivos: ver guía presentación propuesta
· Marco teórico: ver guía presentación propuesta
· Metodología
· Resultados y Discusión: apoyado de tablas y gráficas que los autores consideren necesarias. Se pueden usar subtítulos para cada apartado. No repetir información en gráficas y tablas. Se debe escribir en pasado. En la Discusión: se incluye interpretación de resultados, comparación con otros aportes en el área de conocimiento, necesidades futuras de investigación, entre otros que los autores consideren.
· Conclusiones: se realiza respecto a los objetivos del trabajo de grado y los principales aportes, productos y alcances del trabajo de grado. 
· Bibliografía: seguir el estilo y forma por la revista Orinoquia 
· Anexos: mapas, tablas de grandes extensiones, bases de datos y demás  resultados relevantes, entre otros que los autores consideren.
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